



# 保护舌尖上的安全

## 农产品质量安全将纳入政府绩效考核

### 以二维码技术为重点,加快推进农产品质量安全追溯体系建设

本报讯 为确保农产品质量安全,保护百姓舌尖上的安全,昨日,郑报融媒记者获悉,省政府办公厅下发《关于加强农产品质量安全监管工作的通知》,要把农产品质量安全纳入各级政府重要议事日程和政府绩效考核,将加快推进农产品质量安全追溯体系建设,同时,稳妥推进小型屠宰场点升级改造或退出屠宰行业。郑报融媒记者 李娜

#### 把农产品质量安全纳入政府绩效考核

为加强农产品质量安全监管工作,《通知》明确,各级政府要对本地农产品质量安全负总责。要把农产品质量安全纳入重要议事日程和政府绩效考核范围,在规划制定、力量配备、条件保障等方面加大支持力度。同时,组织开展

农产品质量安全县创建活动,创新长效机制,高标准创建一批国家和省级农产品质量安全县,鼓励整建制创建农产品质量安全市。

生产经营者对其生产经营的农产品质量安全负直接责任。要建立健全“谁生产谁负

责、谁经营谁负责”的责任制度,全面落实农产品生产经营者的主体责任。严格执行安全间隔期(休药期)、生产档案记录等制度,建立健全产地环境管理、生产过程管控、投入品使用、包装标识、产品自检、质量追溯和问题产品召回等制度。



#### 落实农产品产购储运全环节可追溯

《通知》要求,从加强源头治理、推进农业生产标准化、严格农产品产出管理、突出过程监管、开展专项整治等5个方面落实监管任务。

将依法依规划定食用农产品适宜生产区和禁止生产区,及时调整种植、养殖结构和区域布

局。农业、水利、国土资源、环保等部门要按照分工,加强农业生产用水和土壤环境治理,切断污染物进入农业生产环节的链条。积极推动发展无公害、绿色、有机和地理标志农产品,大力培育知名农产品品牌。

安全不达标,大多源于监管

不到位。为此,《通知》提出,要积极推进生产档案的记录和管理工作,全面开展农产品质量安全监督检查工作。以二维码技术为重点,加快推进农产品质量安全追溯体系建设,逐步实现农产品生产、收购、储藏、运输全环节可追溯。

#### 转型稳妥推进小屠宰场点升级改造或退出

《通知》要求,要尽快构建行政管理高效、执法监督有力、技术支撑科学的畜禽屠宰监管体制,形成从养殖到屠宰的畜产品全程质量安全监管体系。规范生猪代宰行为和乡镇小型屠宰场点生产经营行为,认真落实畜禽屠宰环节质量安全监管职责,强化畜禽屠宰厂(场)的质量安全主体责任,大力推行“双随机”检

查机制,提高监督实效。

为推进屠宰产业转型升级,《通知》提出,要大力培育壮大屠宰龙头企业,加快屠宰、加工、配送、销售一体化发展。指导推动中型屠宰企业规范化改造,积极稳妥推进小型屠宰场点升级改造或退出屠宰行业,逐步减少代宰企业数量,加快淘汰落后产能。

## 加快研发布局生产能力 抢占新能源车市场先机

本报讯 昨日上午,市委常委、常务副市长王跃华带领市发改委、工信委、财政局、科技局、交运委、城管局、交警支队等相关部门负责人,到经开区、中牟县等地,实地调研我市新能源汽车产业发展情况。

王跃华先后来到郑州宇通重工有限公司、郑州比克电池有限公司、河南国能电池有限公司、郑州日产汽车有限公司、海马商务汽车

有限公司,实地了解企业当前发展情况、下一步发展打算。

王跃华表示,新能源汽车是未来大势所趋,新能源汽车产业是我市战略性新兴产业之一;各级各部门要进一步提高站位、增强认识,高度重视新能源汽车产业发展。关于下一步工作,王跃华要求,各有关部门要潜心研究新能源汽车推广应用及产业发展工作,及早谋划,尽早着手,立足产业发展基础,科学

制定新能源汽车产业及相关配套设施的发展规划。相关部门要各司其职,及时沟通工作进展情况,及时协调解决新能源汽车推广应用和产业发展创造良好氛围。汽车及电池生产企业要把握好发展机遇,加强相关技术的研发,加快布局生产能力,加速发展转型,抢占市场先机。

郑报融媒记者 侯爱敏

## 河南大学附属基础教育郑东校区签约

本报讯 昨日,河南大学附属基础教育郑东校区签约仪式在东区举行,河南大学校长宋纯鹏,市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任王鹏出席仪式。

据了解,郑东新区知启学校位于龙子湖区域,是一所新建的九年一贯制学校,已于今年秋季开始招生,本次签约标志着知启学校正式移交河南大学管理,属于双方共同举办的公办学校。此次签约也是继今年7月份,河南大学与郑东新区管委会双方共建大数据产业园和留学生创业园后的又一“联姻”。

签约仪式上,王鹏表示,此次河南大学整合自身最优质的教育资源,再度与郑东新区展开合作,

共建河南大学附属基础教育郑东校区,标志着郑东新区在河南大学发展布局中的地位进一步上升,彼此更加紧密地融为一体。

记者了解到,近年来,郑东新区一直致力于打造全省教育新高地,累计入驻高等院校29所,在校师生人数近40万人;改造和新扩建中小学60余所,在校师生人数突破6.5万人,仅2017年上半年新续建学校就达25所。郑东新区正在推动教育事业由现代化向国际化转型,由单一办学向社会联合办学转型,吸引了清华附中、河大附中、西亚斯外籍人员子女学校等优质教育资源向东区加快聚集。郑报融媒记者 马燕

#### 市领导开展专题调研

### 切实把重点项目落实处 助推国家中心城市建设

本报讯 昨日上午,省航空港经济综合实验区建设领导小组办公室常务副主任、市政府党组副书记孙金献带领市工信委、重点项目办等单位相关负责人,实地调研高新区重点项目推进情况,协调解决项目建设过程中遇到的困难和问题。

孙金献一行先后察看了华强电子高端服务业基地、猪八戒网河南总部园区、河南绿叶堂本草

科技有限公司、北斗产业园孵化器、中国移动(河南郑州)数据中心等项目。

孙金献要求,各级各部门要牢固树立抓项目就是保增长、调结构,抓项目就是促投资、惠民生,抓项目就是求提升、转作风的理念,切实把项目建设印在脑中、抓在手里、落到实处,全力助推国家中心城市建设。郑州市、高新区相关部

门要进一步强化项目带动意识,重点谋划推进一批具有战略性、带动性的龙头项目,及时帮助解决项目建设中遇到的困难和问题,全力以赴为项目服务、为发展尽职。相关企业和项目单位要加快建设进度,统筹做好科技创新、产品研发和市场营销,努力实现自身加快发展和服务地方经济的“双赢”。

郑报融媒记者 聂春洁